

换球术加好友,完成零封

颜骏凌: 见到范德萨激动到很多话没说出来

赛前暖场环节,海港俱乐部官方吉祥物"伊戈"被正式公之于众,而牵着它一同出场的,正是荷兰传奇门将埃德温·范德萨。在欢呼声中,颜骏凌无疑是特别的那个,小时候那句"我叫颜骏凌,是守门员,我崇拜范德萨"早已家喻户晓,而今终于能站在偶像面前表现自己,一切堪称梦想成真。值得一提的是,此役也是海港自6月主场3比0战胜大连英博以来首次完成零封。

"在儿时偶像面前比赛对我来说意义不一样"

赛前一天下午,当海港在上汽浦 东足球场内场进行最后一练时,范德 萨正在外场进行守门员技术指导课。 这位原曼联俱乐部与荷兰国家队的传 奇门将,在退役后转战过阿贾克斯青 训领域,后又成为俱乐部管理层,人生 履历可谓丰富。当然,对海港球迷来 说,他还有一个"身份",那就是颜骏凌 的偶像。

小时候在崇明根宝足球基地接受采访时,一脸稚气的颜骏凌用坚定的语言说出那句:"我叫颜骏凌,是守门员,我崇拜范德萨!"现如今每每有出色表现,大家总会习惯性地重温一遍当时的视频。8月的上海德比战中,颜骏凌在完成一次极限扑救过程中,动作恰好与范德萨神似,这一幕没少令外界津津乐道。7月下旬,范德萨在一次接受采访过程中,有媒体给他观看

了有关颜骏凌的成长记录视频,当时 范德萨脱口而出:"我应该见见他!"结 果三个月后,一切就成为了现实。

"能够在儿时的偶像面前去打这 样一场比赛,对我来说意义是不一样 的,再加上又是如此关键的比赛。但 是真正站到场上去之后,我就完全投 入进去了,不会想太多。"颜骏凌说。 这次来见颜骏凌,范德萨特意带来-份礼物,那就是他在曼联时期身穿的 那件绿色门将服。作为回礼,颜骏凌 将自己代表中国国家队出战的门将服 送给了范德萨。与许多人一样,在偶 像面前的颜骏凌内心激动到原本许多 话到嘴边却忘了不少。"他也关注了我 的职业生涯,然后我也问了他一些事 情,比如他在34岁的时候转会去曼 联,我现在也是34岁,能否给我一些 经验?他让我保持每天专注训练,包

括力量、伤病预防等,在这个年纪可能不需要太多技战术的东西,而是在力量上多做一些。还是很激动,很多话没说出来,感谢俱乐部给我这样的机会,能够让我圆梦。"

临别之际,颜骏凌还与范德萨互留了联系方式,小颜笑着说,将来有机会一定得尽地主之谊。"我告诉他我是上海人,如果以后他再过来,我会尽力提供帮助,希望以后能有更多交流。"





"能够出战500场, 是非常自豪的事情"

大家口中叫习惯了的"小颜",今年其实已经34岁了,难能可贵的是,在这么多年的职业生涯里,颜骏凌始终保持着稳定的竞技状态和出勤率,数据统计显示,下一轮客场对阵大连英博,颜骏凌将成为继王燊超和吕文君后,又一位迈入海港俱乐部出战500场大关的一员。

"确实没有太关注这个情况,但能够代表俱乐部出战500场的话,是一件非常自豪的事情,我还是希望能够专注在比赛中,和大家一起全力取胜。"颜骏凌说。此役对阵浙江队,海港重拾三后卫体系,在防守端并没有给予米特里策、亚戈等人太多机会,颜骏凌完成三次扑救,在包厢内范德萨的注视下与队友完成了时隔四个月后的又一场零封。一如王桑超等人所说

的那样,海港能够走到这一步,原因有许多,但最重要的还是团队本身。"首先是主教练对球队的改造,对球队的打法和理念起到了很重要的作用。其次是我们球员坚决贯彻要求,在技战术方面发挥出训练中的成果。当然最重要的还有我们的经验,我们没有想太多,也没有太多包袱。"

如今的颜骏凌,除了如范德萨所建议的那样,注意一下力量训练外,日常生活中也十分注意控制体脂数据,正是通过这些细节的自我管理,才有了长时间的稳定状态。考虑到门将位置的特殊性,颜骏凌很有机会将这种状态继续长时间保持下去。"一直以来,我和沃克在这一点上都保持着同样的观点,不希望有太大起伏,尽可能朝着平稳发挥这个方向去努力。"

伤病困扰依旧,亚冠还得"费脑筋"

贏下浙江队的第二天中午,海港全队便启程飞赴泰国,准备明晚客场同武里南联的亚冠精英联赛第四轮比赛。尽管此前三轮未尝一胜的海港迫切渴望改变局面,但实事求是地说,近期球队遭遇的伤病减员情况依旧,因此明晚一战要如何排兵布阵还得主教练穆斯卡特好好斟酌……

高烧、挂水,李帅燃尽了

与浙江队一战进行到第89分钟,海港场边做出换人调整,李帅被亚历斯祖换下。尽管已经是比赛尾声,但放在平时,这一幕也不算多见,一般没伤没病的情况下,李帅总是踢到最后的那一个。但这一次,他实在难以支撑了

赛前一天的最后一练中,李帅全程完成了球队合练,却不承想当天晚上便发烧至39摄氏度,这显然多少出乎了球队意料。仅仅一晚的时间,李帅充分进行了恢复和休整,寄希望于能够顺利赶上比赛。好消息是,比赛当天上午,热度是基本退去,但身体状态肯定不在最佳,然而都到这个时候了,在通过一定程度的身体监测后,李帅还是出现在了晚上的首发名单中。

王燊超的进球,是李帅在左路送出的传中。类似的方式,此前客场对阵青岛海牛时也出现过,不过当时他的传中是找到了前点的加布里埃尔,帮助后者头球破门,这一次则是后点跟进的王燊超完成世界波。在同全队庆祝一番后,李帅弯着腰撑着膝盖,显

然当专注力有所放缓的时候,身体的反应是如此明显。事实上,本场比赛李帅在防守端的任务一点不轻,整个上半场他没少和对手主打这一侧的外援奥乌苏"肉搏",所幸,通过全队的努力,球队防守端没有出现什么纰漏。

成功赢下浙江队后,海港全队匆匆离去准备第二天的行程,不过消耗过大的李帅还是在比赛当晚前往医院进行挂水,因此他肯定无法出战明晚的亚冠比赛。

除李帅外,包括莱昂纳多、加布里埃尔、刘若钒等也都有不同程度的伤病在身,加之古斯塔沃的停赛,海港的人员情况显然并不乐观。本场亚冠对手武里南联目前在国内联赛中排名第一,按照计划,海港全队在上周六抵达曼谷后会原地停留一晚,并且在昨天进行一堂训练课,然后于昨天傍晚飞抵武里南。

伤病、减员,变阵收奇效

同浙江队一战,许多人指出海港能够取胜并且零封的原因在于穆斯卡特适时变阵。赛前一天,当被问及是否会因为对手的进攻火力而有所调整时,海港主帅笑着表示:"你都知道我会以我为主还这么问?"玩笑归玩笑,穆斯卡特的确是没想过因为对手的情况而调整,可看一看自己球队的现状,这位向来坚持自我的主帅想不调整恐怕都难,何况还是他自己说出那句:"应该由我来想出应对困难的办法。"

加布里埃尔的受伤是一个损失, 由于漫长赛季的疲劳累积,这位海港 边锋在客场赢下青岛海牛的赛后被发现有肌肉拉伤的情况,尽管在全队出征济南的当天上午他还一度尝试参加了部分训练,但很显然以当时的情况来说,他肯定无法赶上比赛。对比海港其他大部分球员,加布里埃尔的赛季可谓漫长,1月份大部队在阿布扎比进行冬训时,仍处赛季中的加布里埃尔以租借身份抵达球队。按照以往的赛季周期,他应该在夏季有所休息,不过中超的赛程与欧洲不同,而加布里埃尔的重要性又不言而喻,相反他在球队夏季战役面对几支强队过程中表现颇为出色,以至于很多人都忽略了他的疲劳程度。

在加布里埃尔无法出场、李新翔和蒯纪闻被抽调的情况下,海港队在边锋位置减员严重,穆斯卡特适时将阵型调整为三后卫面对浙江队,事实证明,无论是具体位置的用人,还是整体攻防的策略,穆斯卡特都如他自己所说"找到了正确的应对方法"。

魏震的表现是本场比赛的一大亮点,司职右侧盯人中卫的他,与王燊超配合默契,尤其是在针对米特里策的防守颇为成功,这也直接成为球队此役能够零封的一个关键因素。不仅如此,李帅助攻王燊超的那一球也是源于他在后场的斜长传。明晚面对武里南联,包括吕文君、魏震、徐新、傅欢、李圣龙等球员大概率仍将获得机会。至于本月下旬客场同大连英博的联赛最后一轮比赛,考虑到仍有一段时间间歇,因此具体的人员情况肯定要到临近比赛时才明了。